



Ганн для экономики и не только

МИХАИЛ ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ

Статья Дэвида Бёртона написана специально для «Валютного спекулянта» с целью привлечь внимание российских исследователей финансовых рынков к методам легендарного трейдера и математика первой половины XX века В.Д. Ганна.

Автор статьи – авторитетный в западном финансовом мире австралийский трейдер и аналитик – делает в ней попытку показать хотя бы малую часть из обширного арсенала инструментов прогноза, которыми пользуются многочисленные последователи Ганна. В нашей стране пока мало кто знаком с этими методами. Познания большинства наших трейдеров в этой области ограничены в основном лишь «углами Ганна» – графическим отображением взаимосвязи цены и времени. Этому есть несколько причин.

Во-первых, работы Ганна, широко известные за рубежом, до сих пор ни разу не публиковались в России. Единственное издание на эту тему – книга Д. Хьержика «Модель, цена, время» (ИК «Аналитика», Москва, 2000 г.) – вышло с массой смысловых ошибок в переводе и почти не затрагивает истинной идеологической основы большинства приемов и методов.

Другая причина заключается в предубежденном отношении многих специалистов к этой самой «идеологической основе». Чтобы понимать основные принципы теории Ганна и успешно применять их на практике, необходимы серьезные познания в астрологии.

В своей статье автор на примере исторической динамики движения английского фунта и цены на золото демонстрирует некоторые методы, применяемые ганн-аналитиками в повседневной практике. Один из них – традици-

онные графические построения углов и их пересечения, позволяющие находить разворотные точки на графиках.

Одновременно с этим используется и чисто астрологический подход – построение гороскопов важных моментов в истории формирования рынков фунта и золота. Автор не объясняет, почему взяты именно эти гороскопы, считая достаточно очевидной логику такого выбора. Однако для непосвященных в теорию Ганна такой подход требует пояснений.

С самими фактами образования Банка Англии или отказа США от золотого стандарта в целом понятно – эти события оказали колоссальное влияние не только на рынок золота, но и на развитие всей мировой экономики. Другие даты выбраны согласно указаниям В.Д. Ганна о том, что важные вершины и основания рынка представляют собой начало новых, определяющих поведение рынка циклов цены и времени и могут рассматриваться как самостоятельные исторические события, для которых правомерно строить отдельные гороскопы.

Таких моментов для каждого исследуемого рынка может набраться довольно много, и выбор значимых дат возможен только при всестороннем исследовании каждой из них методами классической астрологии.

Теория Ганна применима для любых отрезков графиков котировок и для любых временных масштабов. Для Д. Бёртона как трейдера интерес представляют долгосрочные циклы движения рынка. Поэтому при анализе гороскопов он использует циклы дальних, медленно движущихся планет. Это прежде всего 30-летний цикл Сатурна, 20-летний цикл соедине-

ний Сатурна и Юпитера, а также циклы транссатурновых планет: Урана (360° за 84 года), Нептуна (оборот около 150 лет) и Плутона (около 254 лет). Их взаимодействие с «чувствительными точками» в гороскопах, а также сходимость разных циклов позволяют находить поворотные моменты на рынках с удивительной точностью.

Конечно, познакомить читателя с уникальной и чрезвычайно емкой теорией в рамках одной небольшой статьи – задача практически невыполнимая. Чтобы освоить все многообразие ганновских приемов, необходимы несколько лет напряженной учебы и исследований в смежных областях знаний. Но автор и не ставит перед собой такую задачу, его интерес состоит в популяризации новых подходов к анализу и прогнозированию на финансовых рынках.

Хотелось бы еще отметить, что подходы Ганна применимы не только для прогнозирования финансовых инструментов. Их с равным успехом можно использовать в любой области, где требуется прогнозировать события: в политике, демографии, для предсказания погоды, оптимизации нагрузки в электросетях и т.д. и т.п. Сам Ганн неоднократно делал предсказания, которые выходили далеко за рамки финансов и экономики.

Можно сколько угодно спорить о справедливости такого подхода, однако факты и история свидетельствуют: самые известные и точные прогнозы поведения рынка были сделаны именно с применением методов Ганна.

Кстати, Дэвид Бёртон впервые посетил Россию этой осенью. Он приезжал специально для выступления с докладом на ежегодной Московской астрологической конференции.